

TRATAMENTUL PROLAPSULUI UTERIN PRIN PROCEDEUL LUI DONALD-FOTHERGILL (OPERAȚIA DE LA MANCHESTER).

Prof. András E. Lőrincz, István Kompó:

Obstetrica și Ginecologia 1959, Nr. 2. p. 117—123

Colectivul de muncă al Clinicii obstetricale din Tg.-Mureș a executat începând din anul 1945, 400 de operații pentru prolaps: în 36 de cazuri intervenția s-a făcut pe cale abdominală, iar în 364 pe cale vaginală. Vîrsta bolnavelor a variat între 20—81 de ani, majoritatea covârșitoare fiind între 40—60. În 305 cazuri s-a utilizat așa-numitul procedeu Donald-Fothergill (operația de la Manchester). Autorii constată că acest procedeu dă cele mai bune rezultate anatomice și funcționale, constituind în același timp cea mai eficace prevenire a recidivelor. Dintre bolnavele noastre operate, 2 au născut pe cale naturală, fără complicații. La naștere, colul uterului s-a, dovedit surprinzător de țepăn, dar cu ajutorul speculului capul a putut fi adus fără să se provoace leziuni. Recidive parțiale s-au observat în 2 cazuri, dar acestea nu au impus o nouă intervenție. Autorii se ocupă de formarea prolapsului uterin, subliniind importanța sistemului de suspensie și de susținere, mai ales a ridicătorilor anali; apoi ei

arată insuficiența ligamentului cardinal (Meckenrodt) din jurul colului uterin. Importanța acestora din urmă e relevată de prolapsurile care survin la nulipare sau chiar la virgine.

Autorii accentuează că producerea acestei defecțiuni poate fi atribuită insuficienței mai multor sisteme de susținere. Pînă la un anumit timp, acestea se pot înlocui unul pe altul, dar odată cu instalarea menopauzei, în urma distrugerii elementelor elastice, apare insuficiența. Părerile lor este că în formarea prolapsului uterin, pot fi acuzate: modul de viață, lipsa igienei lăuziei, mai cu seamă la teniele de la țară care încep de obicei să lucreze imediat după naștere. Acest fapt duce la creșterea presiunii intraabdominale într-o perioadă în care sistemul de susținere nu și-a recăpătat încă elasticitatea.

În continuare autorii expun tehnica executării operației așa cum se aplică în clinica unde lucrează.

GERGELY MARTON